

臺灣 苗栗

醫師牽牢牢 陪阿婆走一段路

2022.08.21

文／陳素蘭

中區慈濟人醫會七十一人團隊於八月二十一日進行南庄義診暨往診活動，當日一早紀邦杰醫師帶隊從臺中民權會所前往苗栗頭份共修處會合，由苗栗區張東祥醫師主持唱誦祈禱後，眾人隨即分組展開在東河國小活動中心的定點義診與四路往診服務。

向天湖線由林英超醫師、林麗玉護理師與洪照雄藥師及九位志工，在當地志工李勇彬帶路下探訪案家。

醫護志工齊聲問候一百歲的鄧阿嬤。她指著腿喊痛，後面就聽不清楚了。林英超醫師握著阿婆的手細聽她再說一次：「晚上睡覺會咳嗽。」她的兒子在旁補充說道，只要咳得厲害，她就坐著不敢躺下來！阿嬤小聲地說：「活得好累！」志工曾碧珠蹲在一旁寬慰。

服務於臺中慈院的林英超醫師，參與南庄義診五、六年了，幾乎場場報到。他相當了解鄧阿嬤的身體無大礙，唯運動量不足，「走出圍牆就是上坡路，不好走，阿婆能走動的空間不大。」每次來，林醫師都會牽著阿嬤，陪她走一段路到圍牆邊，同時觀察她的狀況。

這些年來，林醫師與慈濟團隊一起努力，陪伴許多個案走過病苦，「義診之行，心情是輕鬆的，消除身心的疲憊和

壓力，更重要的是汲取愛的能量，回到崗位繼續發揮己能。」

人醫幹事呂宛君說明，近兩年雖有疫情，但對醫療缺乏地區居民及慈濟照顧戶，家訪、居家醫療並沒有中斷。加入人醫會十八年來，改變了她的服務信念和價值觀，不論醫院工作或往診關懷，不因病人髒兮兮的而嫌棄，不因病家態度不好而生氣，「我珍惜每段和病人的緣分，陪伴他們，做個無怨無悔地白衣大士，直到生命的盡頭。」🌱



中區慈濟人醫會八月二十一日舉辦苗栗南庄義診暨往診活動。往診服務時，林英超醫師牽著百歲人瑞鄧阿嬤在院子慢慢走一小段路，觀察她的行動力。攝影／羅勇輝